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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

 

 

Агенция за социално подпомагане 

 

 

 

 

Информация за резултати от извършени проверки по сигнали за 

корупция и/или неефективна работа на администрацията в периода 

01.04.2025 г. – 30.06.2025 г. 

 

 

През второ тримесечие на 2025 г., съгласно заповеди на Изпълнителния директор 

на Агенция за социално подпомагане (ИД на АСП), Инспекторатът на АСП е извършил 

проверки по 9 сигнала. Пет са сигналите, по които са извършени проверки в 

териториални поделения на АСП, както следва: в Регионални дирекции за социално 

подпомагане – Враца и София-град и в дирекции „Социално подпомагане“ – Враца, 

Пловдив, Панагюрище, Луковит и Слатина, обл. София-град. По част от сигналите са 

извършени проверки в повече от една РДСП/ДСП. На основание чл. 37 от Закона за 

личната помощ проверки в общински администрации - Столична община, район 

„Кремиковци“ и район „Люлин“, Община Мирково и Община Стара Загора, са извършени 

по четири сигнала.  

В обобщен вид твърденията, посочени в сигналите, резултатите от извършените 

проверки и предприетите действия по тях, са следните: 

 Извършена е една проверка в ДСП по постъпили в АСП множество писма, жалби 

и сигнали от едно и също лице, с твърдения за незаконосъобразни действия на Отдел 

„Закрила на детето“ в работата му по случаи на деца. В голяма част твърденията са 

свързани със спазване режим на лични контакти между конкретни деца и техния 

родител: 

 В резултат на извършената проверка е установено, че твърденията, касаещи 

незаконосъобразни действия относно достъпа на подателя до документи в досиетата на 

децата, са неоснователни. Отчетено е недобро взаимодействие между двете ДСП-та, 

пряко ангажирани по случаите на децата. Констатирани са пропуски в работата на 

служителите от ОЗД по постъпилите сигнали за насилие за конкретните деца. 

 Два от регистрираните сигнала са с изразено неудовлетворение от действия 

и/или бездействия на отдели „Закрила на детето“ към ДСП по случаи на деца. В 

резултат на извършени проверки по тях в три териториални структури на АСП, е 

констатирано:  
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 По единия от сигналите е установено, че в работата си по случаи на конкретни 

деца служителите от ОЗД към проверената дирекция са се ръководили изцяло от 

интереса на децата, като са използвали всички законови механизми за подкрепа на 

семейството и децата. Отчетено е, че влошена комуникация между родителите е 

предпоставка за въвличането на децата в родителския конфликт и поставянето им в 

позиция на конфликт на лоялност; 

 Вторият сигнал е основателен само в едната му част. Констатирани са пропуски 

при изготвянето на задължителна документация по случая на конкретно дете (без 

участието на родителите, лицето полагащо към момента грижи за детето и самото дете), 

както и пропуски при запознаването на заинтересованите лица със съответните 

документи. Във връзка с допуснатите пропуски, на директора и служителите от ОЗД на 

проверената дирекция, са издадени задължителни предписания;  

 По постъпили в АСП сигнали от граждани, съдържащи твърдения за 

неизпълнение на служебни задължения от служител на Отдел „Закрила на детето“ и 

твърдения за предлагани нерегламентирани схеми за осиновяване, е извършена 

проверка в едно ДСП. След извършен преглед на досиетата, съхранявани в провереното 

ДСП, на всички семейства кандидат-осиновители, проучени и оценени в периода 2022 

г. – 2025 г., са констатирани пропуски при прилагане на нормативната уредба, касаеща 

осиновителната процедура. Във връзка с установеното при проверката са издадени 

задължителни предписания. 

 По предложение от директора на Дирекция „Закрила на детето” е извършена 

проверка в две териториални поделения на АСП, във връзка с постъпило в АСП искане 

за предоставяне на методическа подкрепа относно работата им по случай на едно дете, 

за което е постъпил сигнал. От проверката е изготвен подробен доклад, който е 

предоставен на Изпълнителния директор на АСП и Дирекция „Закрила на детето“.  

 

През отчетния период, на основание чл. 37 от Закона за личната помощ, 

Инспекторатът на АСП е извършил проверки в четири общински администрации по 

четири сигнала, съдържащи твърдения за законови нарушения при прилагането на 

Закона за личната помощ във връзка с назначаването на лични асистенти и 

изпълнението на трудови задължения от лични асистенти по предоставянето на лична 

помощ на лица/деца с увреждания. В резултат на проверките единият сигнал не е 

потвърден, а при останалите три е констатирано, следното:  

 В едната общинска администрация е установено, че подадено заявление-

декларация за включване в механизма лична помощ за дете с увреждане не е 

разгледано от доставчика на лична помощ в регламентирания със Закона за личната 

помощ срок, в резултат на което нуждаещият се човек е лишен от възможността да му 

бъде предоставена лична помощ за един месец. Констатирани са и други 15 случая, при 

които подадени заявления-декларации за включване в механизма лична помощ от лица 
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с увреждания и кандидати за лични асистенти, също не са разгледани в сроковете по 

Закона за личната помощ, като ползвателите са лишени от правото им своевременно да 

получат грижи. Във връзка с констатираните пропуски и нарушения при прилагането 

на ЗЛП и Наредба №РД-07-7/28.06.2019 г., на доставчика на личната помощ, са 

издадени задължителни предписания и е образувано административнонаказателно 

производство – съставен е АУАН и е издадено Наказателно постановление. Наложената 

имуществена санкция е платена на АСП. 

  по което е постъпила в АСП. 

 Във втората общинска администрация са установени множество нарушения при 

назначаването на лица за лични асистенти по Закона за личната помощ. Констатирано 

е, че от доставчика на лична помощ не е осъществен задължителен контрол на 

конкретен асистент относно изпълнение на задълженията му да предоставя лична 

помощ, като личен асистент. Във връзка с констатираните пропуски и нарушения на 

нормативната уредба, регламентираща реда за включване в механизма лична помощ и 

процедурите по Наредба №РД-07-7/28.06.2019 г., на доставчика на личната помощ, са 

издадени задължителни предписания и е образувано административнонаказателно 

производство – съставен е АУАН и е сключено Споразумение. Наложената имуществена 

санкция е платена на АСП в указания срок. 

 В третата общинска администрация твърденията от сигнала не са потвърдени, но 

са установени пропуски при администрирането на механизма лична помощ във връзка 

с водената документация от доставчика. Констатирано е, че от доставчика на лична 

помощ не е осъществен задължителен контрол на конкретен асистент относно 

изпълнение на задълженията му да предоставя лична помощ, като личен асистент. Във 

връзка с допуснатите пропуски при прилагането на нормативната уредба, 

регламентираща реда за включване в механизма лична помощ и процедурите по 

Наредба №РД-07-7/28.06.2019 г., на доставчика на личната помощ, са издадени 

задължителни предписания.  

11.7.2025 г.

X п

Соня Ценова

ЗА Ръководител Инспекторат

Signed by: SONYA PETROVA TSENOVA  

(Съгл. Заповед №ЧР-7 64/21.03.2025 г. на ИД на АСП) 
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